

Crkveni jezici i kultura **(usmena vježba za vjeronauk - šesti razred osnovne škole)**

Malena sam građevina ali vjerojatno jedna od najpoznatijih na hrvatskom tlu. Iako se u mojim prostorima više ne služe svete Mise - ja sam crkva. Nazivaju me katedralom premda nisam u sjedištu biskupije. Stojim stoljećima šibana vjetrom i kišom, obasjana suncem ili mjesecinom u gradiću Ninu. Kažu i da sam najmanja katedrala na svijetu. (SVETI KRIŽ U NINU)

Ja sam žrtvena životinja u mnogim religijama. Kršćanima sam simbol Krista uskrsloga, onoga koji je oduzeo grijehe svijeta. Svećenici me spominju na svakoj svetoj Misi kad za Krista izgovaraju: „Evo, jaganjca Božjega!“ (JANJE)



Označujemo Boga Svemogućega koji je početak i svršetak povijesti i svijeta. Označujemo i proslavljenog Krista. Inače smo prvo i posljednje slovo grčkog alfabeta. (ALFA I OMEGA)

Pogled na mene kod prvih kršćana izazivalo je golem strah. Kasnije su me prihvatili kao svoj najvažniji simbol jer ih podsjećam na otkupiteljsku smrt Čovjeka koji je Bog. (KRIŽ)



Spadam u pokrivala za glavu, poput šešira i marama. Ja sam kapa, ali od one vrste koja se rijetko viđa na ulicama i izlozima trgovina. Vidjet ćete me na slikama svetaca, poput Nikole, Vlaha, ili Dujma, ali i na glavama živućih biskupa u liturgijskim slavljinama i procesijama. (MITRA)

Znak sam raspoznavanja prvih kršćana. Na grčkom sam IHTIS, a ako početnim slovima dodaš riječi staroga grčkog jezika sjetit ćeš se Isusa Krista Sina Božjega Spasitelja. (RIBA)

Mi smo podzemni hodnici i krijemo mnoge tajne. U našim uskim, tamnim, prostorima skrivali su se ljudi koji su vjerovali da je Isus iz Nazareta pravi živi Bog. Tu su razgovarali, plakali, molili, dijelili ono malo što su imali, lomili kruh i pokapali svoje mrtve. Mi smo... (KATAKOMBE)



Važan sam dio sam liturgijskog posuđa. Onaj bez kojega se ne bi ni mog la služiti sveta Misa. Jer ja sam čaša u kojoj se događa najsvetije što je moguće na ovome svijetu - u svaku kaplju vina po svećenikovim riječima silazi živi Bog. (KALEŽ)

Ja sam knjiga, liturgijska. Na mojim stranicama možeš pročitati molitvene tekstove, biblijska i druga čitanja za svaki dan u godini pa i za određene satove u danu. S mojih stranica najčešće čitaju redovnici i svećenici, ali tekstovi nisu zabranjeni drugim vjernicima. (ČASOSLOV)

Kao zasebne građevine postojimo od 4.-og stoljeća. I vanjski i unutrašnji izgled nam se s godinama mijenjao. A imamo i različite nazive: katedralne, župne, samostanske, hodočasničke... Poznate smo po lijepim pročeljinama, bogato ukrašenim zidovima, mnogim kipovima neprocjenjive vrijednosti, oltarima, propovjedaonicama raznih izvedbi, krstionicama... (CRKVE)